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UVOD: 

Izvješće Centara civilnih inicijativa (CCI) o monitoringu rada Skupštine Zeničko-dobojskog kantona 

(ZDK) za razdoblje od 12.10.-31.12.2014. godine sumira podatke do kojih je CCI došao prateći rad 

Skupštine ZDK u navedenom razdoblju. Fokus izvješća je, zbog razdoblja na koji se odnosi, na procesu 

konstituiranja vlasti u Zeničko-dobojskom kantonu, sa akcentom na Skupštinu ZDK, a tu su i 

temeljne informacije o radu Skupštine ZDK u IV kvartalu 2014. godine, odnosno razdoblju nakon 

održanih općih izbora u BiH, do kraja prošle, 2014. godine. Također, u izvješću dajemo i kratki osvrt 

na ostvarene rezultate Skupštine ZDK na planu zakonodavnih aktivnosti tijekom 2014. godine, kao 

primarnih aktivnosti iz njezine nadležnosti, ali i drugih aktivnosti, koje su implementirane tijekom 

mandatnog razdoblja 2010.-2014. godine. Pored navedenog, u izvješću je sadržan i kratak osvrt na 

usvajanja programa rada Skupštine ZDK za 2014. godinu, te usvajanje Proračuna Zeničko-dobojskog 

kantona, kao najvažnijih dokumenata za funkcioniranje Skupštine ZDK, ali i Ze-Do kantona u cjelini. 

 

Periodična izvješća o monitoringu rada parlamenata i vlada predstavljaju osmogodišnji kontinuitet 

praćenju rada i kontinuiranog izvještavanja javnosti o rezultatima rada spomenutih institucija, a 

metodologija koju CCI koristi pri izradi tih izvješća, utemeljena je na podacima koji su dostupni iz 

više izvora, prije svega, sa službenih web stranica institucija, iz zapisnika i stenograma sa održanih 

sjednica, programa rada i proračuna institucija, eksternih analiza i izvješćaa, te podacima 

prikupljenim izravnom sudjelovanju predstavnika CCI-a sjednicama institucija zakonodavne vlasti na 

razini kantona, entiteta i države, koji su pohranjeni u internu bazu CCI-a.  

 

S obzirom na specifičnost monitoringa, CCI se opredjelio za metodološki pristup korištenjem tzv. 

kombinirane metode istraživanja (kvantitativna i kvalitativna). Naime, kvantitativna istraživanja 

nastoje dati odgovor na pitanje koliko, što znači da se temelji na primjeni metode koja omogućuje 

kvantificiranje pojava, odnosno njihovo brojčano izražavanje, dok kvalitativna istraživanja nastoje 

odgovoriti na pitanja, zašto, kada, kuda, gdje itd. CCI metodologija osigurava da kompletno osoblje 

monitoring tima prikuplja i obrađuje podatke na identičan način, kako bi se osigurao jedinstven 

pristup prilikom praćenja i procjene odgovornosti, efikasnosti, i transparentnosti rada institucija 

zakonodavne i izvršne vlasti, ali u određenim izvješćima i pojedinačne odgovornosti izabranih i 

imenovanih dužnosnika u institucijama zakonodavne i izvršne vlasti na spomenutim razinama. 

 



 
 

U aktualnom ciklusu izvješća (prvom postizbornom...), CCI su aktualizirali i dosadašnje preporuke i 

inicijative, koje će se dostaviti novim sazivima svih institucija, s ciljem unapređenja procesa unutar 

institucija čiji rada CCI prati kroz monitoring rada parlamenata i vlada, te njihovom efikasnijem radu, 

koji će doprinijeti stvaranju pozitivnog ambijenta za poboljšanje životnog standarda građana. 

 

Također, CCI višegodišnjim monitoringom rada institucija zakonodavne i izvršne vlasti na razini 

kantona u Federaciji BiH, bh. entiteta i države BiH, te periodičnim izvješćivanjem, nastoje javnosti 

omogućiti uvid u rad institucija vlasti u našoj zemlji, s ciljem da doprinesu pozitivnim kretanjima u 

kontekstu njihove odgovornosti, efikasnosti, efektivnosti i transparentosti u radu institucija.  

 

Na kraju, koristimo prigodu da zahvalimo za iznimno korektnu suradnju prilikom prikupljanja 

neophodnih podataka o radu Skupštine ZDK u navedenom razdoblju Ibrahimu Avdagiću, sekeratru 

Skupštine ZDK i Saneli Ahmić, višem referentu za administrativno-tehničke poslove Skupštine ZDK. 

 

SAŽETAK: 

KAŠNJENJE PRI USVAJANJU GODIŠNJEG PLANA RADA, PORED ''KRŠENJA'' POSLOVNIKA,  

PRODUCIRA LOŠU EFIKASNOST INSTITUCIJE:  Skupštine ZDK je tijekom proteklih godina 

''kršila'' Poslovnik o radu, jer je godišnje planove rada usvajala sa zakašnjenjem od cca 30-100 dana u 

odnosu na poslovničke rokove, a takvu lošu praksu su nastavili zastupnice i zastupnici iz prethodnog 

saziva Skupštine ZDK, s obzirom da je Program rada Skupštine ZDK za 2014. godinu usvojen na 54. 

sjednici Skupštine ZDK, koja je održana 13.03.2014. godine, dakle, sa skoro 2,5 mjeseca zakašnjenja. 

Podsjećamo, člankom 45. Poslovnika Skupštine ZDK, definirana je obveza usvajanja Programa rada 

Skupštine do kraja kalendarske godine za narednu godinu. A rad bilo koje institucije, po tzv. ''ad-hoc'' 

principu, tj. bez blagovremeno usvojenog programa rada, pored neodgovornosti i ''kršenja'' 

Poslovnika, značajno utječe na njezinu učinkovitost i ne bi smjelo postati pravilo ponašanja!!! 

KONAČNO JE KOMPLETIRANO RUKOVODSTVO NOVOG SAZIVA SKUPŠTINE ZDK, ŠTO JE 

JEDNA OD PRETPOSTAVKI ZA UČINKOVITIJI RAD SKUPŠTINE ZDK U TEKUĆEM MANDATU: 

CCI je, kroz preporuke o monitoringu rada Skupštine ZDK, kontinirano ukazivao na neophodnost 

kompletiranja rukovodstva Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, nakon smjene bivšeg predsjedatelja 

Skupštine ZDK Miralema Galijaševića, SDA, sredinom 2012. godine. Ključni problem u drugoj 



 
 

polovici mandata prethodnog saziva Skupštine je bio što političke stranke koje participiraju u Klubu 

Bošnjačkog naroda, nisu imale potrebnu suglasnost oko izbora predsjedatelja/zamjenika predsjedatelja 

iz Bošnjakog kluba, što je uspješno riješeno odmah na početku mandata novog saziva Skupštine ZDK. 

 

PRORAČUN ZDK ZA 2015. GODINU NIJE USVOJEN SUKLADNO ZAKONSKIM ODREDBAMA: 

Skupština ZDK je na 50. sjednici održanoj, 23.12.2013. godine, donijela Proračun Zeničko-dobojskog 

kantona za 2014. godinu, sukladno važećim zakonskim rokovima. Na prijedlog Ministarstva financija, 

na 195. sjednici Vlade ZDK, održanoj, 11.12.2014. godine, donesena je Odluka o privremenom 

financiranju Zeničko-dobojskog kantona za razdoblje siječanj-ožujak 2015. godine. Odluka je 

utemeljena na podacima o tromjesečnom utrošku sredstava u 2014. godine, a uvažavajući potrebe 

financiranja za prvi kvartal 2015.godine, pa će stoga za privremeno financiranje biti izdvojeno 

=66.114.300 KM. Skupština Zeničko-dobojskog kantona je na 02. sjednici održanoj, 24.12.2014. 

godine usvojila Prijedlog Odluke o privremenom financiranju Zeničko-dobojskog kantona za 

razdoblje siječanj-ožujak 2015. godine, što znači da nije ispoštovan zakonski rok usvajanja proračuna 

Zeničko-dobojskog kantona za 2015. godinu do kraja 2014. godine, pa je ‘’prekršen’’ članak 7. Zakona 

o Proračunima u Federaciji BiH, u kojem stoji da Proračun donose zakonodavna tijela kantona za 

proračunsku godinu koja odgovara kalendarskoj godini prije početka godine na koju se odnosi.    

 

JEDNOGODIŠNJI RAD VLADE ZENIČKO-DOBOJSKOG KANTONA U TZV. ''TEHNIČKOM 

MANDATU'' SVAKAKO JE UTJECAO I NA EFIKASNOST RADA SKUPŠTINE ZDK: Skupština ZDK 

je na 53. sjednici od 25.02.2014. godine, donijela jednoglasnu Odluku o  razrješenju  Vlade Zeničko-

dobojskog kantona, čime je prihvaćena ostavka kompletne Vlade ZDK. Skupština je kroz zaključak 

pozvala sve Klubove zastupnika u Skupštini ZDK da u što kraćem roku dostave predsjedatelju 

Skupštine prijedlog mogućih kandidata za premijera ZDK, ali isti nikad nisu dostavili prijedloge, tako 

da je Vlada ZDK dočekala opće izbore u BiH u tzv. ''tehničkom mandatu'', te nastavila tako raditi do 

kraja prošle, 2014. godine, odnosno sve do konstituiranja nove Vlade ZDK. Ključni problem trenutno 

je sporost u pregovorima političkih stranaka koje čine parlamentarnu većinu u Skupštini ZDK (SDA, 

DF i HDZBiH/HNS). Sve navedeno itekako je utjecalo (i utječe) na efikasnost u radu obje institucije!!! 

 

UMJESTO ZNAČAJNIJEG ZAMAHA U IZBORNOJ  2014. GODINI PROŠLI SAZIV SKUPŠTINE JE 

POKAZAO ZNAČAJNU SPOROST NA PLANU ZAKONODAVNIH AKTIVNOSTI: Skupština ZDK je 



 
 

u razdoblju od 01.01.-12.10.2014. godine usvojila svega 8 prijedloga zakona (manje od jednog zakona 

mjesečno), s tim da prošli saziv Skupštine nije zasjedao nakon tematske sjednice Skupštine ZDK, koja 

je održana, 29.08.2014. godine. Od spomenutih 8 donijetih prijedloga zakona, ukupno 7 zakona je iz 

programa rada Skupštine, koja je planirala donošenje 18 zakona tijekom 2014. godine, te jedan 

neplanirani zakon.  Dakle, realizacija zakonodavnih aktivnosti prošlog saziva Skupštine ZDK u 2014. 

godini iznosila je nešto više od 1/3 planiranih zakonodavnih aktivnosti ili 38,9%  (doneseno 7 od 

planiranih 18 zakona). A novi saziv Skupštine ZDK je, odmah po konstituiranju institucije, dakle, već 

na 02. sjednici, održanoj, 24.12.2014. godine usvojila Nacrt zakona o izmjeni Zakona o šumama. 

 

SKUPŠTINA ZDK NASTAVILA JE RAD I U NOVOM SAZIVU BEZ  ELEKTRONSKE  EVIDENCIJE  

NAZOČNOSTI  NA SJEDNICAMA I EVIDENTIRANJA  SVAKOG POJEDINAČNOG  GLASANJA 

ZASTUPNICA/ZASTUPNIKA SKUPŠTINE ZDK: Skupština ZDK nije u prošlom sazivu uspjela 

instalirati sustav elektronske evidencije nazočnosti na sjednicama i evidencija pojedinačnog glasanja 

zastupnica/zastupnika, pa se tako nastavilo raditi i početkom novog saziva Skupštine u mandatu 

2014.-2018. godine. Na ovaj način, uz puno uvažavanje prisutnih financijskih problema u ZDK, je 

značajno reducirana mogućnost  uvida  javnosti  u  način glasanja na sjednicama Skupštine, odnosno 

transparentnog praćenja rada i ukupne odgovornosti zastupnica/zastupnika Skupštine ZDK u svim 

segmentima njihovog rada. Ukoliko postoji istinska želja za maksimalnim otvaranjem Skupštine ka 

javnosti, neophodna sredstva za sustav elektronskog glasanja treba potražiti i izvan okvira proračuna 

ZDK. A transparentnost u radu svake institucije je od iznimnog značaja za građane, koji plaćaju rad 

zastupnica/zastupnika i koji očekuju da imaju potpuni uvid u njihov rad, što je razlog da se, unatoč 

financijskim problemima, u što skorije vrijeme instalira sustav elektronske evidencije glasanja. 

 

SKUPŠTINA ZDK JE POČETKOM 2014. GODINE ZATRAŽILA UKIDANJE TZV. ''BIJELOG 

KRUHA'': Na 55. sjednici Skupštine ZDK, održane, 31.03.2014. godine, jednoglasno je prihvaćena 

Inicijativa za donošenje Zakona o izmjeni Zakona o plaćama i naknadama u organima vlasti Federacije 

BiH, s ciljem da se izabranim dužnosnicima i nositeljima izvršnih funkcija,  nakon prestanka 

obnašanja javne funkcije, u potpunosti ukine pravo na naknadu plaće koju su ostvarivali dok su 

obnašali javnu funkciju u trajanju od 12 mjeseci (tzv. ''bijeli kruh'').  Na ovaj način se stvara pravna 

pretpostavka za potpuno  ukidanje, do sada važećom odredbom Zakona, utvrđenog prava izabranim 

dužnosnicima i nositeljima izvršnih funkcija i njihovim savjetnicima da nakon prestanka obnašanja 



 
 

javne funkcije, a do zasnivanja novog radnog ili ugovornog odnosa ili do ispunjavanja uvjeta za 

mirovinu, prema općim propisima,  ostvaruju pravo na naknadu plaće koju su ostvarivali dok su 

obnašali javnu funkciju u trajanju od 12 mjeseci. Podsjećamo d aje ovo bio jedan od ključnih zahtjeva 

svih ''Plenuma građana'' u FBiH, kao i zahtjev šire javnosti, koja traži da se ukine tzv. „bijeli kruh“. 

 

SKUPŠTINA ZE-DO KANTONA NEMA PROFESIONALNO UPOSLENIH ZASTUPNICA/ 

ZASTUPNIKA,  IAKO SVI OSTVARUJU MJESEČNO IZMEĐU 930 I 1.990 KM: Skupština ZDK je 

jedini zakonodavni organ u BiH koji nema  profesionalno angažiranih zastupnica/ zastupnika, 

računajući i novoizabrano rukovodstvo Skupštine ZDK. U tom kontekstu, zastupnik Jasmin Duvnjak 

(SDA) je odbio korištenje tzv. ‘’bijelog kruha’’ nakon okončanja zastupničkog mandata u Parlamentu 

Federacije BiH, iako nije imao stalno zaposlenje, a nakon što je izabran za zamjenika predsjednice 

Skupštine ZDK, ispred Kluba Bošnjačkog naroda, odbacio je mogućnost da profesionalizira svoju 

funkciju u rukovodstvu Skupštine ZDK. Međutim, svi zastupnici/zastupnice Skupštine, izuzev 

Muniba Husejnagića, zastupnika i premijera ZDK, te Rifata Delića, zastupnika i ministra unutarnjih 

poslova ZDK, koji svoja prava ostvaruju u Vladi ZDK, ostvaruju mjesečna primanja, po raznim 

osnovama, u rasponu od 930 - 2.000 KM.Naime, sukladno službenim informacijama nam koje 

redovito dostavljaju nadležne službe Skupštine ZDK,  radi se o zastupničkom paušalu, naknadi za rad 

u radnim tijelima i putnim troškovima za rad u radim tijelima Skupštine , te naknada za rad po 

osnovu sudjelovanja na sjednicama Skupštine ZDK, kao i putnih troškova za dolazak na sjednice. 

 

PORED POMOĆI U RADU ZASTUPNICAMA /ZASTUPNICIMA SKUPŠTINE, REDIZAJNIRANA 

WEB STRANICA SKUPŠTINE I VLADE ZDK OD IZNIMNE JE VAŽNOSTI I SVIM GRAĐANIMA 

KOJI ŽELE IMATI BOLJI UVID U RAD VLASTI ZDK: Počevši od 60. sjednice Skupštine ZDK, koja je 

održana, 13.08. 2014. godine,  samo se pozivi za sjednice Skupštine dostavljaju u elektronskoj formi, 

jer je od 30.07.2014. godine u funkciji nova web stranica Zeničko-dobojskog kantona, koja je 

redizajnirana uz financijsku podršku USAID-a. Trenutno je na web stranici ZDK omogućeno  

preuzimanje svih potrebnih materijala za sjednice Skupštine ZDK, koje zastupnice/zastupnici  mogu 

sami  "skidati ‘’ (vršiti download istih), što će donijeti određene uštede proračunskog novca, ali i 

pozitivno utjecati na njihovu učinkovitost, uz dodatnu mogućnost zainteresiranim građanima, koji 

žele imati uvid u rad Skupštine i Vlade, da na jednostavan i funkcionalan način dođu do informacija. 

AKTUALNI POLITIČKI KONTEKST U ZENIČKO-DOBOJSKOM KANTONU: 



 
 

Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, nakon smjene bivšeg predsjedatelja Skupštine ZDK Miralema 

Galijaševića, SDA, sredinom 2012. godine, radila je do kraja mandata prošlog saziva Skupštine ZDK 

bez predsjedatelja/zamjenika predsjedatelja Skupštine iz Kluba Bošnjačkog naroda. Ali odmah nakon 

konstituiranja Skupštine u novom sazivu (mandat 2014.-2018.), na drugom nastavku konstituirajuće 

sjednice Skupštine ZDK, održanom, 24.12.2014. godine, izabrano je rukovodstvo Skupštine ZDK. 

 

Naime, Skupština je donijela odluku o potvrđivanju kandidata za mjesto predsjedavajućeg i/ili 

zamjenika predsjedavajućeg Skupštine, a potvrđeni kandidati od Skupštine su odlučili da će 

predsjedavajuća Skupštine u narednom mandatnom razdoblju biti Draženka Subašić, predstavnica 

Kluba srpskog naroda i članica Demokratske fronte-DF Željko Komšić, a za zamjenike predsjedateljice  

Skupštine su izabrani Ivo Tadić, predstavnik Kluba hrvatskog naroda i član HDZBiH, te Jasmin 

Duvnjak, u ime Kluba Bošnjačkog naroda i član SDA, što znači da će rukovodstvo Skupštine nakon 

dužeg razdoblja biti kompletirano, jer se nekoliko godina čekalo na izbor člana Kolegija ispred Kluba 

Bošnjačkog naroda, ali očito nije bilo suglasnosti unutar Kluba Bošnjačkog naroda da se isto i popuni.  

 

Podsjećamo, dakle, da je ključni problem u drugoj polovici mandata prethodnog saziva Skupštine 

ZDK bio što političke stranke koje su participirale u Klubu Bošnjačkog naroda, nisu imale potrebnu 

suglasnost oko izbora predsjedatelja/zamjenika predsjedatelja Skupštine iz Bošnjakog kluba. Međutim, 

novi saziv Skupštine ZDK je to pitanje riješio odmah na početku mandata, što bi trebalo značiti 

dodatni impuls u radu aktualne Skupštine ZDK. Također, na istoj sjednici, tajnim glasanjem  po 

Klubovima naroda i Klubu Ostalih su izabrani izaslanici za Dom naroda Parlamenta Federacije BiH, 

doduše, sa zakašnjenjem od 13 dana u odnosu na pripisane rokove za izbor delegate za Dom naroda 

PFBiH . Skupština ZDK je do kraja prošle 2014.  godine okončala svoje konstituiranje, s tim što  je 

preostalo još imenovanje radnih tijela Skupštine ZDK, kako bi ista mogla raditi u punom kapacitetu1. 

 

OSVRT NA KONSTITUIRANJE SKUPŠTINE ZDK NAKON OPĆIH IZBORA U BIH 2015. GODINE: 

Na općim izborima u BiH održanim, 12. listopada 2014. godine, u Zeničko- dobojskom kantonu 

(ZDK) političke stranke i neovisni kandidati ostvarili su slijedeće rezultate: 

                                                           
1 Na 04. sjednici Skupštine ZDK održanoj, 18.02.2015. godine,, usvojena je Odluka o izboru 

radnih tijela 7. saziva Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, čime su stvorene sve pretpostavke 

za rad u punom kapacitetu Skupštine Zeničko—dobsojkog kantona (ZDK). 
 



 
 

Od 35 zastupnica/zastupnika 7. saziva Skupštine ZDK, ukupno 9 zastupnica/zastupnika su dobili novi 

mandat u Skupštini Zeničko-dobojskog kantona (4 - SDA, 2 - SDPBiH, 1 - SBiH, 1 - HDZBiH, 1 - SBB 

Fahrudin Radončić), dok je iz pretprošlog saziva Skupštine ZDK (2006.-2010.) u prošli saziv Skupštine 

ZDK (2010.-2014.) bilo reizabrano 8 zastupnica/zastupnika i to ukupno 3 zastupnice/zastupnika iz 

SDP-a, 2 iz SDA, 2 iz Stranke za BiH i 1 iz HDZ BiH. 

Popis zastupnica/zastupnika Skupštine Zeničko-dobojskog kantona (ZDK) – 7. Saziv 2014.-2018. : 

Politička stranka Broj mandata u  sazivu 
2010.-2014. 

Broj mandata u sazivu  
2014.-2018. 

SDA - STRANKA DEMOKRATSKE  
AKCIJE 

10 11 

SAVEZ ZA BOLJU BUDUĆNOST  
BIH - SBB BIH FAHRUDIN RADONČIĆ 

5 8 

DEMOKRATSKA FRONTA –  
DF-ŽELJKO KOMŠIĆ 

0 5 

 
SDP – SOCIJALDEMOKRATSKA  

PARTIJA BIH 
 

10 4 

SBIH – STRANKA ZA  
BOSNU I HERCEGOVINU 

 
4 2 

HDZ BIH –HSS, HKDU BIH,  
HSP HERCEG BOSNA 

2 2 

STRANKA DEMOKRATSKIH 
AKTIVNOSTI – A-SDA 0 2 

BPS – BOSANSKA PATRIOTSKA 
STRANKA- SEFER HALILOVIĆ 1 1 

NARODNA STRANKA  
''RADOM ZA BOLJITAK'' 3 0 

UKUPNO: 35 35 



 
 

 

Redni 

Broj 

 

 

ZASTUPNICA/ZASTUPNIK 

 

 

POZICIJA / OPOZICIJA 

 

 
 SDA  

1.  Ibrahim Plančić POZICIJA 

2.  Jasmin Duvnjak –zamj. predsjedavajuće Skupštine POZICIJA 

3.  Almedin Aliefendić POZICIJA 

4.  Selvedina Sarajlić-Spahić POZICIJA 

5.  Naidin  Ahmetspahić  POZICIJA 

6.  Ramo Pivić  POZICIJA 

7.  Besim Avdić POZICIJA 

8.  Senad Karavdić POZICIJA 

9.  Emira Drnda – Čičeklić  POZICIJA 

10.  Muamer Čelebić POZICIJA 

11.  Rasim Skomorac POZICIJA 

 DF-ŽELJKO KOMŠIĆ  

12.  Samir Lemeš POZICIJA 

13.  Faruk Hodžić POZICIJA 

14.  Lejla Imamović POZICIJA 

15.  Midhat Delić  POZICIJA 

16.  Draženka Subašić –predsjedavajuća Skupštine POZICIJA 

 SBB-FAHRUDIN RADONČIĆ  

17.  Ismet Sarajlić OPOZICIJA 

18.  Meldina Ugarak OPOZICIJA 

19.  Ćamil Zaimović  OPOZICIJA 

20.  Edhem Fejzić OPOZICIJA 

21.  Naida Delibašić  OPOZICIJA 

22.  Amra Jupić OPOZICIJA 

23.  Kemal Mušinbegović OPOZICIJA 

24.  Adel Sinanović OPOZICIJA 

 HDZ,  HSS, HKDU BIH, HSP HERCEG BOSNA  

25.  Ivo Tadić – zamj. predsjedavajuće Skupštine POZICIJA 

26.  Damir Jukić  POZICIJA 

 SDPBiH  

27.  Munib Husejnagić OPOZICIJA 

28.  Rifat Delić OPOZICIJA 

29.  Senaid Begić OPOZICIJA 

30.  Amil Buljubašić OPOZICIJA 

 A-SDA  

31.  Amir Ganić OPOZICIJA 

32.  Mufid Bečarević  OPOZICIJA 

 BPS-Sefer Halilović  

33.  Senad Trako  OPOZICIJA 

 SBIH  



 
 

34.  Hašim Mujanović OPOZICIJA 

35.  Hasan Handžić OPOZICIJA 

 

 
18 - POZICIJA, A 17 

OPOZICIJA 

                                                                                    

Na 01. konstituirajućoj sjednici 7. saziva Skupštine Zeničko-dobojskog kantona (ZDK), koja je održana 

danas, 20.11.2014. godine, implementirana je samo prva točka planiranog dnevnog reda: Predočavanje 

Odluke Središnjeg izbornog povjerenstva BiH o potvrđivanju rezultata općih izbora u BiH 2014. godine 

za Skupštinu Zeničko-dobojskog kantona, uz zajedničko davanje i pojedinačno potpisivanje svečanih 

izjava nositelja ovjerenih mandata 7. saziva Skupštine Zeničko-dobojskog kantona. Nakon uručivanja 

certifikata novoizabranim zastupnicama/ zastupnicima i polaganja svečane prisege, sjednica je na 

zahtjev Kluba SDA prekinuta, zbog potrebe za dodatnim konzultacijama unutar buduće skupštinske 

većine, koju će sačinjavati Stranka demokratske akcije - SDA, Demokratska fronta - Željko Komšić 

(DF) i HDZBiH, sa svojim koalicijskim partnerima  (HSS, HKDU BIH, HSP HERCEG BOSNA), a 

analogno sporazumu o suradnji nakon izbora, koji bi, ukoliko se bude poštovao, značio istu ili sličnu 

strukturu vlasti na svim razinama u BiH, u kojo bi bile političke stranke SDA, DF i HDZBiH/HNS. 

 

Uzgred, 7. saziv Skupštine Zeničko dobojskog kantona (ZDK) sačinjava 11 zastupnica/zastupnika SDA, 

8 zastupnica/zastupnika SBBBiH, 5 zastupnica/zastupnika DF-a, 4 SDP-a, po 2 mandata imaju A-SDA, S 

BiH i HDZBiH, dok jednog zastupnika ima BPS. Trenutna skupštinska većina (SDA, DF i HDZ BiH sa 

koalicijijskim partnerima), imaju 18 mandata od 35, koliko broji Skupština ZDK, što je minimalna 

potrebna većina za donošenje odluka, ukoliko se ''vladajuća većina'' ne proširi na druge stranke. 

 

Na nastavku konstituirajuće sjednice Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, koja je održana, 

08.12.2014. godine (danas), s početkom u 11,15 sati, realizirane su dvije točke dnevnog reda, od 

preostalih 5 sa prvog dijela konstituirajuće sjednice Skupštine ZDK. Dakle, vladajuća koalicija SDA, 

DF iHDZBiH/HNS,, unatoč potpisanom sporazumu, još uvijek, nije bila postigla dogovor o raspodjeli 

funkcija u zakonodavnoj i izvršnoj vlasti, uz podsjećanje da trenutno ima tek natpolovičnu većinu od 

samo 18 zastupnica/zastupnika, od ukupno 35 članova Skupštine ZDK. U prvom dijelu nastavka 

konstituirajuće sjednice Skupštine ZDK, uručen je certifikat zastupniku Demokratske fronte, Samiru 

Lemešu, koji je položio svečanu prisegu, jer nije bio nazočan na početku konstituirajuće sjednice. 

 



 
 

Na ovom zasjedanju Skupštine ZDK, za predsjednika Kluba Bošnjaka izabran je zastupnik Besim 

Avdić (SDA), a za zamjenika predsjednika zastupnik Midhat Delić (DF), zastupnik Damir Jukić je 

izabran za predsjednika Kluba Hrvata, a zastupnik Ivo Tadić za zamjenik predsjednika (oba 

HNS/HDZ); za predsjednicu Kluba Srba izabrana je zastupnica Draženka Subašić (DF), koja je i jedini 

član Kluba, dok je zastupnik Amil Buljubašić (SDP) izabran za predsjednika Kluba Ostalih, a 

zastupnik Edhem Fejzić (SBB), za zamjenika predsjednika Kluba.  

 

Također, na ovom nastavku konstituirajuće sjednice Skupštine, izabrano je i Povjerenstvo za izbor i 

imenovanja Skupštine ZDK, koje ima privremeni karakter, a u isto su izabrani Ramo Pivić iz SDA, 

Kemal Mušinbegović iz SBB-a, Senaid Begić iz SDP-a, Draženka Subašić iz DF-a, Mufid Bećarević iz 

A-SDA, Hašim Mujanović iz Stranke za BiH i Ivo Tadić iz HDZBiH/HNS. Spomenuto povjerenstvo je 

imalo obvezu voditi aktivnosti oko izbora izaslanika za Dom naroda Parlamenta Federacije BiH, kada 

joj Klubovi naroda dostave kandidacijske liste, s tim što jeovaj posao trebalo okončati do 10.12.2014. 

godine (mjesec dana nakon službene potvrde rezultata općih izbora od strane CIKBiH). Također, 

predsjednik Kluba SDA je Ibrahim Plančić, predsjednik Kluba SBB-a Ismet Sarajlić, predsjednik Kluba 

SDP-a Munib Husejnagić, predsjednik Kluba DF-a Faruk Hodžić, predsjednik Kluba Stranke za BiH 

Hasan Handžić, predsjednik Kluba A-SDA Amir Ganić i predsjednik Kluba HNS/HDZ-a je Ivo Tadić. 

 

Na drugom nastavku konstituirajuće sjednice Skupštine ZDK, koji je održan, 24.12.2014. godine,  

zastupnice/zastupnici su raspravljali i izjasnili se o Prijedlogu Odluke o potvrđivanju prijedloga 

kandidata za mjesto predsjedatelja i/ili zamjenika predsjedatelja Skupštine, Prijedlogu Odluke o 

obrazovanju Kolegija Skupštine, te potvrđivanju izbora izaslanika za Dom naroda Parlamenta FBiH. 

Obzirom da Izborni zakon BiH člankom 10.13  precizno propisuje sljedeće: „Izbor izaslanika u Dom 

naroda Parlamenta FBiH vrši se odmah po sazivanju kantonalne skupštine nakon izbora za 

kantonalne skupštine, a najkasnije mjesec dana nakon ovjere izbora“, taj posao nije okončan sukladno 

navedenim rokovima, što je značilo kašnjenje od 13 dana u odnosu na zakonski rok, odnosno 

produženje procesa konstituiranju Doma naroda PSBiH, ali, samim tim, i kašnjenje pri konstituiranju 

izvršne vlasti na razini Federacije BiH i državnoj razini (Vlada FBiH i Vijeće ministara BiH), jer su i 

druge kantonalne skupštine kasnile (manje ili više) sa ispunjenjem ove važne obveze. 

Skupština je donijela odluku o potvrđivanju kandidata za mjesto predsjedavajućeg i/ili zamjenika 

predsjedavajućeg Skupštine, a potvrđeni kandidati od Skupštine su između sebe odlučili da će 



 
 

predsjedavajuća Skupštine u narednom mandatnom razdoblju biti Draženka Subašić, predstavnica 

Kluba srpskog naroda i članica Demokratske fronte-DF Željko Komšić, a zazamjenike predsjedateljice  

Skupštine su izabrani Ivo Tadić, predstavnik Kluba hrvatskog naroda i član HDZBiH, te Jasmin 

Duvnjak, u ime Kluba Bošnjačkog naroda i član SDA), što znači da će rukovodstvo Skupštine nakon 

dužeg razdoblja biti kompletirano, što je bila i kontinuirana preporuka CCI-a kroz naša izvješća o 

monitoringu rada Skupštine ZDK, jer se nekoliko godina čekalo na izbor člana Kolegija ispred Kluba 

Bošnjačkog naroda, nakon smjene bivšeg predsjedatelja Skupštine ZDK Miralema Galijaševića, SDA 

sredinom 2012. godine, ali nije bilo suglasnosti unutar Kluba Bošnjačkog naroda da se isto i popuni. 

Svakako treba pozdraviti što je novi saziv Skupštine ZDK to pitanje riješio odmah na početku ovog 

saziva, što bi trebalo značiti dodatni impuls u radu aktualne Skupštine ZDK u tekućem mandatu. 

Zanimljivo za istaknuti je da je Skupština ZDK jedini zakonodavni organ u našoj zemlji (misli se na 

sve skupštine/parlamente na svim razinama u BiH) koja nema  profesionalno angažiranih 

zastupnica/zastupnika u svojim redovima, računajući i novoizabrano rukovodstvo Skupštine ZDK. 

U kontekstu profesionalno angažiranih zastupnica/zastupnika Skupštine ZDK, zastupnik Jasmin 

Duvnjak (SDA) je odbio korištenje tzv. ‘’bijelog kruha’’ nakon okončanja zastupničkog mandata u 

Parlamentu Federacije BiH, iako nije imao ranije stalno zaposlenje, a nakon što je izabran za 

zamjenika predsjedateljice Skupštine ZDK, ispred Kluba Bošnjačkog naroda, odbacio je mogućnost da 

profesionalizira svoju funkciju u rukovodstvu Skupštine ZDK, pa je tako Skupština ZDK i dalje bez 

profesionalno angažiranih zastupnica/zastupnika, uz podsjećanje da je na 55. sjednici Skupštine ZDK, 

održane, 31.03.2014. godine, jednoglasno prihvaćena Inicijativa za donošenje Zakona o izmjeni 

Zakona o plaćama i naknadama u organima vlasti FBiH, s ciljem da se izabranim dužnosnicima i 

nositeljima izvršnih funkcija,  nakon prestanka obnašanja javne funkcije, u potpunosti ukine pravo na 

naknadu plaće koju su mogli ostvarivati u trajanju od najduže 12 mjeseci (tzv. ''bijeli kruh'').   

Kada je u pitanju broj žena u sazivu 2014-2018., ukupno je 7 zastupnica u Skupštini ZDK ili 20% od 

ukupnog broja članova Skupštine (35), što je identičan broj kao  u prošlom sazivu Skupštine (7). 

Kada je u pitanju nacionalna struktura VII saziva Skupštine ZDK (2014.-2018.), 30 je Bošnjaka, 2 

Hrvata, 1 Srbin i 2 iz reda Ostalih, uz podsjećanje da je na početku VI saziva Skupštine (2010-2014.), 

nacionalna struktura u Skupštini ZDK bila slijedeća: 26 Bošnjaka, 8 Hrvata i 1 Srbin, da bi kasnije 

došlo do promjena, obzirom da su jedan zastupnik i jedna zastupnica dali ostavke (Rifat Delić, 

SDPBiH i Bernadeta Galijašević, SDA), kada su izabrani za ministre u Vladi ZDK, a njihova mjesta u 



 
 

Skupštini ZDK su preuzeli Senad Karavdić i Amil Buljubašić, dok je umjesto Zore Ivanović (NS RzB), 

koja je 21.01. podnijela ostavku, u Skupštini ZDK preuzela mandat zastupnica Hermina Herco. 

 

Također, do kraja prošle 2014. godine, nije bio imenovan kandidat za premijera Zeničko-dobojskog 

kantona (ZDK), što je učinjeno nakon više od 4 mjeseca od održanih općih izbora u BiH2 

   TEMELJNE INFORMACIJE O RADU SKUPŠTINE ZDK U RAZDOBLJU OD 12.10. -31.12.2014. G.: 

U razdoblju od 12.10. –  31.12.2014. godine, Skupština Zeničko-dobojskog kantona je održala 3 

sjednice na ukupno  6 zasjedanja, što znači da održana konstituirajuća sjednica Skupštine ZDK sa 

dva nastavka iste, te jedan nastavak druge sjednice Skupštine Zeničko-dobojskog kantona (ZDK). 

Rbr Datum 

održavanja 

Red.br. 

sjedn. 

Tip sjednice Realizirano 

 točki 

Realiziran

o 

mjera 

Trajanje 

sjednice 

Trajanje 

pauza 

1. 20-11-

2014. 

1 Redovna sjednica 

- početak 

1 1 00:42 00:00 

2. 08-12-

2014. 

1 Konstituirajuća 

sjednica - 

nastavak 

2 2 02:35 01:40 

3. 24-12-

2014. 

1 Konstituirajuća 

sjednica 

3 3 05:05 03:35 

4. 24-12-

2014. 

2 Redovna sjednica 

- početak 

4 4 03:50 00:00 

5. 29-12-

2014. 

2 Redovna sjednica 

- nastavak 

3 3 05:03 00:00 

6. 29-12-

2014. 

3 Redovna sjednica 2 2 00:45 00:00 

   Ukupno: 15 15 18:00 05:15 

   Prosječno: 2,5 2,5 03:00 00:52 

Tabela 1.: Pregled održanih sjednica Skupštine ZDK u razdoblju od 12.10.-31.12.2014. godine, uz pregled 

realiziranih točki dnevnog reda, realiziranih mjera u navedenom mandatnom razdoblju, kao i trajanja sjednica. 

 

Na održanim sjednicama Skupštine Zeničko-dobojskog kantona (ZDK) u razdoblju od 12.10. – 

                                                           
2 Predsjedateljica Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, Draženka Subašić, uz konzultacije sa 

zamjenicima Ivom Tadićem i Jasminom Duvnjakom imenovala je 17. 02. 2015. godine  Miralema 

Galijaševića, dipl.ecc. iz Zenice za kandidata za premijera Zeničko-dobojskog kantona (ZDK).  

 



 
 

31.12.2014. godine, realizirano je ukupno 15 točki dnevnog reda (5 točki po sjednici), dok je u 

navedenom razdoblju realizirano, također, 15 mjera (5 mjera po sjednici). Održane tri sjednice 

Skupštine ZDK, sa nastavcima istih, trajale su ukupno 18 sati ili 2,5 sati po sjednici , dok su stanke u 

radu održanih sjednica trajale  5,15 sati, pa je tako na stanke utrošeno vise od 1,5 sati po sjednici. 

Konstituirajuća sjednica Skupštine ZDK, koja je počela sa radom, 20.11.2014. godine, imala je dva 

nastavka, dok je druga sjednica Skupštine ZDK u novom sazivu, imala jedan nastavak iste. 

 

Kada je u pitanju nazočnost zastupnica/zastupnika na održanim sjednicama Skupštine, računajući i 

nastavke istih, u razdoblju od 12.10. – 31.12.2014. godine, vidljivo je da je su samo 4  zastupnika bila 

opravdano odsutna na ukupno 6  zasjedanja Skupštine, dok su preostalih 31 zastupnica/zastupnika bili 

nazočni na svih 6 održanih zasjedanja, odnosno tri sjednice Skupštine ZDK do 31.03.2014. godine. 

Zastupnica/Zastupnik Politička 

stranka 

Ukupno 

zasjedanja 

Prisutan Najavljeno 

odsutan/a 

Ahmetspahić Naidin SDA 6 6 0 

Aliefendić Almedin SDA 6 6 0 

Avdić Besim SDA 6 6 0 

Bečarević Mufid ASDA 6 6 0 

Begić Senaid SDP 6 6 0 

Buljubašić Amil SDP 6 4 2 

Čelebić Muamer SDA 6 6 0 

Delibašić Naida SBB 6 6 0 

Delić Midhat DF 6 6 0 

Delić Rifat SDP 6 6 0 

Drnda-Čičeklić Emira SDA 6 6 0 

Duvnjak Jasmin SDA 6 6 0 

Fejzić Edhem SBB 6 5 1 

Ganić Amir ASDA 6 6 0 

Handžić Hasan SBiH 6 6 0 

Hodžić Faruk DF 6 6 0 

Husejnagić Munib SDP 6 6 0 

Imamović Lejla DF 6 6 0 

Jukić Damir HDZ BiH 6 6 0 

Jupić Amra SBB 6 6 0 

Karavdić Senad SDA 6 6 0 

Lemeš Samir DF 6 5 1 

Mujanović Hašim SBiH 6 4 2 

Mušinbegović Kemal SBB 6 6 0 

Pivić Ramo SDA 6 6 0 

Plančić Ibrahim SDA 6 6 0 



 
 

Sarajlić Ismet SBB 6 6 0 

Sarajlić-Spahić Selvedina SDA 6 6 0 

Sinanović Adel SBB 6 6 0 

Skomorac Rasim SDA 6 6 0 

Subašić Draženka DF 6 6 0 

Tadić Ivo HDZ BiH 6 6 0 

Trako Senad BPS 6 6 0 

Ugarak Meldina SBB 6 6 0 

Zaimović Ćamil SBB 6 6 0 

                                     UKUPNO: - 210 204 6 

 

Kada je u pitanju prošla, 2014. godina, treba svakako spomenuti da je na 56. sjednici Skupštine ZDK (I 

dio) održanoj, 23.04.2014. godine, usvojen Program mjera štednje Vlade Zeničko-dobojskog kantona 

za 2014. godine.. Naime, Skupština Zeničko-dobojskog kantona obvezala je Vladu ZDK da pripremi 

Prijedlog Izmjena i dopuna Proračuna Zeničko-dobojskog kantona za 2014. godinu, (tzv. „Rebalans“), 

te isti uputi u skupštinsku proceduru najkasnije do 15.05.2014. godine, te s tim u vezi obustavi sve 

aktivnosti oko kreditnog zaduženja Kantona do donošenja Izmjena i dopuna Proračuna Zeničko-

dobojskog kantona za 2014. godinu, jer su spomenute aktivnosti već bile u proceduri Vlade ZDK.  

 

Također, Skupština Zeničko-dobojskog kantona obvezala je Vladu Kantona, ministarstva i druge 

kantonalne organe uprave, ustanove i organizacije koje se u potpunosti ili djelimično financiraju iz 

Proračuna  Zeničko-dobojskog kantona, da u cjelosti provode Program iz točke 1. ovog zaključka, te 

se u svezi s tim obvezala sve rukovoditelje ministarstava i drugih kantonalnih  organa uprave, 

ustanova i organizacija iz prethodnog stava, da o primjeni spomenutog  Programa informiraju Vladu 

Kantona, a  Vlada Zeničko-dobojskog kantona se obvezuje da o primjeni i realizaciji navedenih mjera 

informira Skupštinu Zeničko-dobojskog kantona, te da istoj podnosi izvješće svakih 90 dana.  

 

U kontekstu navedenog, Skupština Zeničko-dobojskog kantona je obvezala Vladu Kantona da zaustavi 

zapošljavanja u kompletnom javnom sektoru  (ministarstvima i drugim kantonalnim organima 

uprave, javnim poduzećima, javnim ustanovama, zavodima, upravama i drugim),  te da se obustave 

prijemi u radni odnos po natječajima, čija je procedura bila u tijeku i koji su okončani, i  da se 

obustave  sva zapošljavanja po započetim i okončanim natječajima, do imenovanja nove Vlade ZDK. 

 



 
 

Vrijedno spomena je to d aje na 55. sjednici Skupštine ZDK, održanoj, 31.03.2014. godine, 

jednoglasno, od strane nazočnih 29 zastupnica i zastupnika Skupštine ZDK, prihvaćena Inicijativa za 

donošenje Zakona o izmjeni Zakona o plaćama i naknadama u organima vlasti Federacije Bosne i 

Hercegovine. Na toj sjednici je istaknuto da je Vlada Kantona je na 154. sjednici održanoj 12.03.2014. 

godine, na prijedlog Ministarstva za pravosuđe i upravu, zaključkom utvrdila tekst Inicijative za 

donošenje Zakona o izmjeni Zakona o plaćama i naknadama u organima vlasti  Federacije Bosne i 

Hercegovine („Službene novine FBiH“ broj: 45/10 i 111/12) i isti 14.03.2014. godine uputila u 

skupštinsku proceduru, sa obrazloženjem i  sa utvrđenim prilozima uz inicijativu.  

S tim u vezi, na 53. Sjednici Skupštine ZDK, održanoj dana 25.02.2014. godine, donesen je  Zaključak  

broj: 01-02-3827/14 kojim je Skupština ZDK zadužila Vladu Zeničko-dobojskog kantona i 

Ministarstvo za pravosuđe i upravu da u roku od 30 dana pripreme i u skupštinsku proceduru dostave 

prijedlog Inicijative o izmjeni članka 11. Zakona o plaćama i naknadama u organima vlasti Federacije 

BiH, (“Službene novine Federacije BiH” broj: 45/10 i 111/12), kojim je regulirana naknada plaće nakon 

prestanka javne funkcije, u smislu da se izabranim dužnosnicima i nositeljima izvršnih funkcija,  

nakon prestanka obnašanja javne funkcije, u potpunosti ukine pravo na naknadu plaće koju su 

ostvarivali dok su obnašali javnu funkciju u trajanju od 12 mjeseci.   

 

Naime, spomenuta inicijativa predstavlja realizaciju navedenog Zaključka Skupštine i istom 

inicijativom se predlaže brisanje članka 11.  Zakona o plaćama i naknadama u organima vlasti  

Federacije Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj: 45/10 i 111/12), čime se 

stvara pravna pretpostavka za potpuno  ukidanje (do sada važećom odredbom Zakona), utvrđenog 

prava izabranim dužnosnicima i nositeljima izvršnih funkcija i njihovim savjetnicima da nakon 

prestanka obnašanja javne funkcije, a do zasnivanja novog radnog ili ugovornog odnosa ili do 

ispunjavanja uvjeta za penziju, prema općim propisima,  ostvaruju pravo na naknadu plaće koju su 

ostvarivali dok su obnašali javnu funkciju u trajanju od 12 mjeseci.  Istaknuo je, također, da je to bio i 

zahtjev  svih ''Plenuma građana'', kojim je traženo da se ukine tzv. „bijeli kruh“.  

Program rada Skupštine Zeničko-dobojskog kantona za 2014. godinu: 

Kolegij Skupštine ZDK je na 77. sjednici održanoj, 04.03.2014. godine razmatrao Radnu verziju 

Prijedloga Programa rada Skupštine za 2014. godinu, te je utvrdio Prijedlog Programa rada Skupštine 

za 2014. godinu i isti uputio u skupštinsku proceduru. Također,  Prijedlog  Programa rada Skupštine 

ZDK za 2014. godinu, u okviru svojih nadležnosti, razmatrali su Povjerenstvo za gospodarstvo, 



 
 

ekonomsku i financijsku politiku, proračun i financije Skupštine i Zakonodavno-pravno  

povjerenstvo, na sjednicama održanim 10. i 12. ožujka 2014. godine, pa je Program rada Skupštine 

ZDK za 2014. godinu usvojen na 54. sjednici Skupštine ZDK, koja je održana 13.03.2014. godine.  

 

Kada je u pitanju realizacija planiranih mjera u programu rada Skupštine ZDK za 2014. godinu, uz već 

spomenutu činjenicu da se program rada Skupštine usvaja sa znatnim zakašnjenjem u odnosu na 

poslovničke rokove, posljedica toga je i loša realizacija spomenutog programa, jer je od planiranih 106 

mjera u programu rada za 2014. godinu, u razdoblju od 01.01. – 31.12.2014. godine, realizirana 31 

mjera/akt (29%), a ostalo je nerealizirano ukupno 75 mjera/akata iz programa rada (71%), što je jedan 

od lošijih rezultata Skupštine ZDK, obzirom da je u pitanju bila izborna godina, kada se očekivao 

znatno boji rezultat, te uz činnjenicu da je Vlada ZDK skoro cijelu 2014. godinu radila u tzv. 

''tehničkom mandatu'', s obzirom da je ista razriješena na sjednici Skupštine od 25.02.2014. godine 

 

Skupština  Zeničko-dobojskog kantona (ZDK) donosi program rada za narednu godinu do kraja tekuće 

godine, što je propisano člankom 45. stavak 1. Poslovnika Skupštine Zeničko-dobojskog kantona- 

prečišćeni tekst («Službene novine Zeničko-dobojskog kantona», broj: 12/09, 19/09 i 05/10 ispravka).  

Također, člankom 47. Poslovnika Skupštine Zeničko-dobojskog kantona propisano je da Skupština 

šestomjesečno razmatra ostvarivanje programa rada i poduzima odgovarajuće mjere za njegovo 

izvršenje. Šestomjesečno izvješće sadrži podatke o broju sjednica Skupštine, broju održanih sjednica 

Kolegija, broj održanih sjednica radnih tijela Skupštine, broju postavljenih zastupničkih pitanja i 

podnesenih zastupničkih inicijativa, kao i pregled nazočnosti zastupnica/zastupnika sjednicama 

Skupštine ZDK, te zaključak o ukupnoj ocjeni izvršenja Programa rada Skupštine u tom razdoblju. 

 

GODINA 

 

KRAJNJI ROK ZA USVAJANJE 

PROGRAMA RADA SKUPŠTINE 

ZDK 

 

DATUM USVAJANJA 

PROGRAMA RADA SKUPŠTINE 

ZDK 

 

BROJ PLANIRANIH 

MJERA 

PROGRAMOM RADA 

SKUPŠTINE 

2011. 31.12.2010. 11.04.2011. 116 

2012. 31.12.2011. 31.01.2012. 85 

2013. 31.12.2012. 12.02.2013. 96 

2014. 31.12.2013. 13.03.2014. 108 

2015. 31.12.2014. NIJE USVOJEN NIJE USVOJEN 

 Godišnji prosjek mjera u progamu  101,25 

Tabela.: Pregled usvajanja programa rada Skupštine- aktualni saziv (2014.-2018.) i prošli saziv Skupštine ZDK 



 
 

 

Usvajanjem Programa rada Skupštine u prvoj polovici mjeseca ožujka 2014. godine, a ne do kraja 

prosinca prošle, 2013. godine (rok, 31.12.'13.), zastupnice i zastupnici Skupštine ZDK su nastavili lošu 

praksu iz prethodnih godina, kroz koje su programi rada Skupštine Zeničko-dobojskog kantona 

usvajani sa manjim ili većim zakašnjenjem, čime je prekršen članak 45. Poslovnika Skupštine ZDK, 

kojim je definirana obveza usvajanja Programa rada Skupštine ZDK do kraja godine za narednu 

godinu (dakle, kašnjenje pri usvajanju Programa rada Skupštine za 2014. godinu je bilo 71 dan). 

U kontekstu gore navedenog, treba naglasiti da je za izvršenje utvrđenih zadataka iz Programa rada 

Skupštine ZDK zadužena Vlada Kantona, s tim da utvrđeni zadaci iz Programa rada Skupštine ZDK 

obvezuju Vladu ZDK, ali je i ne ograničavaju u iniciranju i predlaganju bilo kojih drugih akata. 

 

Proračun Zeničko-dobojskog kantona za 2014. i 2015. godinu: 

Skupština Zeničko-dobojskog kantona prihvatila je Nacrt Proračuna Zeničko-dobojskog kantona za 

2014. godinu na 48. sjednici Skupštine ZDK, održanoj, 13.12.2013. godine, dok je na 50. Sjednici 

Skupštine ZDK, održanoj, 23.12.2013. godine, donesen Proračun Zeničko-dobojskog kantona za 2014. 

godinu, sukladno poslovničkim i zakonskim rokovima za usvajanje Proračuna ZDK. 

Važno je spomenuti da Prijedlog Izmjena i dopuna Proračuna Zeničko-dobojskog kantona za 2014. 

godinu (tzv. ''Rebalans'' proračuna), nakon pojedinačnog izjašnjavanja zastupnica/zastupnika, sa 16 

glasova „za“, bez glasova „protiv“ i sa 13 „suzdržanih“ nije usvojen na spomenutoj sjednici. Visina 

Proračuna ZDK za 2014. godinu iznosila je =291.431.620 KM, s tim da je visina dijela Proračuna za 

plaće proračunskih korsinika iznosila =139.152.140 KM (neto plaće plus doprinosi na plaće...).  

Dokument okvirnog Proračuna Zeničko-dobojskog kantona za razdoblje od 2013–2015., donesen je 

na 31. sjednici Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, koja je održana, 18.12.2012. godine.  

Međutim, Proračun Zeničko-dobojskog kantona za 2015. godinu nije usvojen blagovremeno, tj. 

sukladno zakonskom roku, do kraja kalendarske za narednu godinu, jer je evidentno da veći broj 

institucija vlasti na svim razinama kasni sa usvajanjem ovog važnog dokumenta za rad bilo koje 

institucije, što predstavlja ‘’kršenje’’ zakona, ali bez jasnih sankcija za odgovorne u tom kontekstu. 

U svezi sa navedenim, na prijedlog Ministarstva financija u Vladi ZDK, na 195. sjednici Vlade ZDK, 



 
 

održanoj, 11.12.2014. godine, donesena je Odluka o privremenom financiranju Zeničko-dobojskog 

kantona za razdoblje siječanj-ožujak 2015. godine. Naime, Ministarstvo financija je u postupku 

donošenja proračuna za 2015. godinu provelo aktivnosti na izradi Nacrta Proračuna Zeničko-

dobojskog kantona za 2015. godinu, ali će isti biti upućen na javnu raspravu, te nakon njegovog 

utvrđivanja, Prijedlog proračuna će biti upućen u skupštinsku proceduru na raspravi u usvajanje. 

Također, na svojoj 02. sjednici održanoj, 24.12.2014. godine. Skupština ZDK je jednoglasno ( 33 glasa 

ZA) usvojila Odluku o privremenom financiranju ZDK za razdoblje siječanj-ožujak 2015. godine. 

Kada je u pitanju spomenuta neodgovornost institucija za kašnjenje pri usvajanju  proračuna, događa se 

da se proračun u nekim institucijama usvaja i poslije roka do kojeg važi odluka o privremenom 

financiranju institucija (31.03.), a evidentne su i situacije kada se proračun donosi po žurnom postupku, 

tj. bez organiziranja javnih rasprava u kojim bi se interesnim grupacijama i građanima, omogućilo da 

daju konkretne prijedloge na predloženi sadržajem proračuna, ali bi se, isto tako, omogućilo i 

zastupnicama/zastupnicima da aktivno sudjeluju u procesu usvajanja proračuna za određenu godinu. 

ZAKONODAVNA AKTIVNOST SKUPŠTINE ZDK U RAZDOBLJU OD 12.10. -31.12.2014. GODINE:   

Kada je riječ o zakonodavnoj aktivnosti, Skupštine Zeničko-dobojskog kantona za razdoblje od 12.10. 

– 31.12.2014. godine, treba podsjetiti da Skupština ZDK nije imala donesenih zakona u navedenom 

razdoblju, jer je posljednja sjednica Skupštine ZDK u prošlom sazivu održana, 29.08.2014. godine 

(tematska sjednica bez zakonodavnih aktivnosti), dok je Skupština ZDK u novom sazivu (2014.-2018.) 

otpočela konstituiranje 20.11.2014. godine i vrijeme do kraja 2014. godine utrošila, uglavnom, na 

konstituiranje, uz jedan usvojeni Nacrt zakona (Nacrt Zakona o izmjenama Zakona o šumama). 

 

Skupština Zeničko-dobojskog kantona je u razdoblju od 01.01.-12.10.2014. godine usvojila svega 8 

prijedloga zakona (manje od jednog zakona mjesečno), s tim da prošli saziv Skupštine nije zasjedao 

nakon tematske sjednice Skupštine ZDK, koja je održana, 29.08.2014. godine. Od spomenutih 8 

donijetih prijedloga zakona, 7 zakona je iz programa rada Skupštine, koja je planirala donošenje 18 

zakona tijekom 2014. godine, te jedan neplanirani zakon.  Dakle, realizacija zakonodavnih aktivnosti 

Skupštine ZDK u 2014. godini iznosila je nešto više od 1/3 planiranih zakonodavnih aktivnosti (38,9% 

). A novi saziv Skupštine ZDK je, odmah po konstituiranju, na 02. sjednici, održanoj, 24.12.2014. 

godine usvojio Nacrt zakona o izmjeni Zakona o šumama, koji je upućen na javnu raspravu. 

 



 
 

Podsjećamo da je tijekom prošlog mandata Skupštine ZDK (2010.-2014.) doneseno ukupno 60 

prijedloga zakona, a od tog broja, ukupno 36 zakona ili 60% su izmjene i dopune već postojećih 

zakonskih akata, dok su tek 24 zakona ili 40% ''temeljni'' (novi) zakoni. Kada je u pitanju prošla, 2014. 

godina, od donesenih 8 zakona u Skupštini ZDK (7 iz programa rada i jedan neplanirani 

zakona),ukupno 6 prijedloga zakona ili pak ¾ od donesenih zakona su izmjene i dopune već 

postojećih zakona, što znači da je nastavljane ranija praksa Skupštine ZDK  da usvaja mali broj 

''temeljnih'' (novih) zakona, što je kulminiralo u posljednjoj godini mandata prošlog saziva Skupštine. 

 

Također, od spomenutih 60 donesenih zakona od strane prošlog saziva Skupštine ZDK, ukupno 40 su 

bili planirani u programima rada u 4. godine tog saziva Skupštine ZDK, dok je usvojeno i 20 

izvanprogramskih zakona (neplanirani zakoni) u razdoblju od 01.11.2010. do 31.12.2014. godine, a 

samo u prošloj 2014. godini, doneseno je 7 prijedloga zakona iz programa rada od usvojenih 8 zakona.  

PREPORUKE: 

1.Jedna od prvih aktivnosti novog saziva Skupštine Zeničko-dobojskog kantona treba biti usvajanje 

Programa rada Skupštine ZDK, s obzirom da je kvalitetno i blagovremeno usvojen program rada, 

sukladno poslovničkim odredbama, jedna od temeljnih pretpostavki za učinkovit rad i realizaciju 

istoga, jer rad po tzv. ''ad-hoc'' principu nije garancija efikasnog rada bilo koje institucije vlasti. 

Praksu iz proteklih godina (kašnjenje od cca 30-100 dana), ne treba ponavljati, jer svako kašnjenje pri 

usvajanju programa rada predstavlja ''kršenje'' članka 45. Poslovnika Skupštine ZDK, koji definira 

obvezu donošenja godišnjeg programa rada za narednu godinu do kraja tekuće godine. 

 

2.Predsjedateljica Skupštine ZDK Draženka Subašić , zaključno sa 31.12.2014. godine, nije imenovala 

kandidata za premijera Zeničko-dobojskog kantona3, uz podsjećanje da je aktualni premijer Munib 

Husejnagić, na zahtjev građana na prošlogodišnjim prosvjedima, podnio ostavku na svoju funkciju, a 

Skupština ZDK je, na 53. sjednici, održanoj, 25.02.2014. godine, donijela jednoglasnu Odluku o  

razrješenju  Vlade Zeničko-dobojskog kantona. Nakon formiranja parlamentarne većine u Skupštini 

ZDK i imenovanja ''mandatara'' za sastav Vlade ZDK u sazivu 2014.-2018., neophodno je što prije 

izabrati novu Vladu, kako treba krenuti sa provedbom neophodnih reformi u interesu građana ZDK. 

                                                           
3
 Predsjedateljica Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, Draženka Subašić, uz konzultacije sa njezinim 

zamjenicima Ivom Tadićem i Jasminom Duvnjakom imenovala je 17.02.2015. godine Miralema 

Galijaševića, dipl.ecc. iz Zenice za kandidata za premijera Zeničko-dobojskog kantona (ZDK). 



 
 

 

3.Sukladno Programu mjera štednje Vlade Zeničko-dobojskog kantona za 2014. godinu, Skupština 

ZDK je na 56. sjednici održanoj, 23.04.2014. godine, između ostalog, obvezala Vladu ZDK da zaustavi 

sva zapošljavanja u kompletnom javnom sektoru (ministarstvima i drugim kantonalnim organima 

uprave, javnim poduzećima, javnim ustanovama, zavodima, upravama i drugim institucijama...), što je 

značilo obustavljanje svih prijema u radni odnos po raspisanim natječajima, čija je procedura u tijeku 

ili je ista okončana, do imenovanja novog sastava Vlade Zeničko-dobojskog kantona. Skupština ZDK u 

sazivu 2014.-2018. treba aktualizirati ovo pitanje i zatražiti informaciju od Vlade ZDK ''u odlasku'' da 

li je ispoštovan spomenuti zaključak, te zaduži i novu Vladu ZDK, nakon njezinog imenovanja, da 

nastavi sa provedbom spomenutog programa mjera štednje u ZDK ili pak revidira isti.  

 

4. Odluku o privremenom financiranju Zeničko-dobojskog kantona za razdoblje siječanj-ožujak 2015. 

godine, koju je Vlada ZDK utvrdila na 195. sjednici održanoj, 11.12.2014. godine, a uvažavajući 

potrebe financiranja za prvi kvartal 2015.godine, za privremeno financiranje će biti osigurano 

=66.114.300 KM. Skupština Zeničko-dobojskog kantona je na 02. sjednici održanoj, 24.12.2014. 

godine usvojila Prijedlog Odluke o privremenom financiranju Zeničko-dobojskog kantona za 

razdoblje siječanj-ožujak 2015. godine, što znači da nije ispoštovan zakonski i rok usvajanja proračuna 

ZDK za 2015. godinu do kraja godine za narednu kalendarsku godinu, a što predstavlja ‘’kršenje’’ 

članka 7. Zakona o Proračunima u Federaciji BiH, koji propisuje da Proračun donose zakonodavna 

tijela kantona za proračunsku godinu koja odgovara kalendarskoj godini prije početka godine na koju 

se odnosi. Proračun institucija, kao ključni dokument ze njihov efikasan rad, treba usvajati sukladno 

propisanim zakonskim rokovima, uz predviđanje sankcija za institucije koje ‘’krše’’ zakonske odredbe.  

 

5.Realizacija zakonodavnih aktivnosti prošlog saziva Skupštine ZDK u 2014. godini iznosila je nešto 

više od 1/3 planiranih zakonodavnih aktivnosti ili 38,9 od planiranih 18 zakona za 2014. – usvojeno je 

7 prijedloga zakona iz programa, te jedan neplanirani zakon, uz jedan povučeni zakon iz procedure, s 

tim da prošli saziv Skupštine nije zasjedao nakon tematske sjednice Skupštine ZDK u povodu Dana 

Kantona, koja je održana, 29.08.2014. godine. Međutim, novi saziv Skupštine je održao tri sjednice od 

početka konstituiranja, 20.11.2014. godine, uz dva nastavka konstituirajuće sjednice, uz jedan 

usvojeni zakon u formi Nacrta (Nacrt Zakona o izmjeni Zakona o šumama), pa ovaj tempo treba 

nastaviti, kako bi u prvoj godini mandata pokazao znatno bolju učinkovitost od prethodnog saziva. 



 
 

 

6.Rukovodstvo Skupštine ZDK, unatoč evidentnim financijskim problemima koje ima Zeničko-

dobojski kanton, treba sve učiniti da se osiguraju kvalitetenije tehničke pretpostavke i poboljšaju 

uvjeti za rad Skupštine ZDK, kako bi se, između ostalog, konačno instalirao sustav elektronske 

evidencije nazočnosti na sjednicama i pojedinačnog glasanja zastupnica/zastupnika Skupštine ZDK 

čime bi bilo omogućeno građanima ZDK i široj javnosti uvid u  način glasanja na sjednicama 

Skupštine, odnosno transparentnije praćenje rada Skupštine ZDK kroz sve segmente njezinog rada. 

 

7.Skupština ZDK treba nastaviti aktivnosti na finaliziranju pokrenute inicijative za donošenje Zakona 

o izmjeni Zakona o plaćama i naknadama u organima vlasti Federacije Bosne i Hercegovine, s ciljem 

da se izabranim dužnosnicima i nositeljima izvršnih funkcija,  nakon prestanka obnašanja javne 

funkcije, u potpunosti ukine pravo na naknadu plaće koju su ostvarivali dok su obnašali javnu 

funkciju u trajanju od 12 mjeseci, za sve one koji nisu izabrani na izborima, koji se nisu kandidirali, 

koji se nisu vratili na svoje bivše radno mjesto ili ga uopće nisu imali, uz podsjećanje da to bio i 

zahtjev ''Plenuma građana'' na prošlogodišnjim prosvjedima građana u Zeničko-dobojskom kantonu. 

 

8. Unatoč iznimno složenoj financijskoj situaciji u Zeničko-dobojskom kantonu i općenito u BiH, 

Skupština Zeničko-dobojskog  kantona   treba   prioritetno  raditi  na  usvajanju   mjera,   kojima će 

se  osigurati povećanje zaposlenosti osoba koje se vode na evidenciji zapošljavanja, jer  Zeničko-

dobojski kanton ima potpuno izjednačen broj uposlenih i neuposlenih na evidenciji za zapošljavanje 

(u određenim vremenskim intervalima je i nešto veći broj neuposlenih). Stoga je neophodno 

planiranje i realizacija mjera koje će doprinijeti stvaranju pozitivnog ambijenta za snažniji 

investicijski zamah u Zeničko-dobojskom kantonu, uz kvalitetan i provodiv plan smanjenja 

u k u p n e  javne potrošnje u ZDK, primjenjujući princip realne i neophodne racionalizacije, u odnosu 

na trenutno stanje u Kantonu. I svakako, izrada tzv. ‘’socijalne karte’’, odnosno donošenju provodivog 

Socijalnog programa, koji će obuhvaćati mjere za ublažavanje stanja socijalno ugroženih građana. 

 

9. Unatoč složenoj situaciji u Zeničko-dobojskom kantonu i općenito u BiH, Skupština Zeničko-

dobojskog  kantona  treba  prioritetno  raditi  na  usvajanju  mjera, kojima će se  osigurati pozitivan 

ambijent za povećanje zaposlenosti osoba koje se vode na evidenciji zapošljavanja  u ZDK, uz 

stvaranje pretpostavki za snažniji investicijski zamah, uz usvajanje kvalitetnog i provodivog plana 



 
 

smanjenja javne potrošnje, primjenjujući princip realne i neophodne racionalizacije, u odnosu na 

trenutno stanje u zeničko-dobojskom kantonu, te izradu socijalne karte, odnosno donošenju 

Socijalnog programa, koji će obuhvaćati mjere za ublažavanje stanja socijalno ugroženih građana. 

 

DODATAK 1.: ZAKONODAVNE AKTIVNOSTI SKUPŠTINE ZDK TIJEKOM 2014. GODINE:  

 

PREGLED DONESENIH ZAKONA U SKUPŠTINI ZDK U RAZDOBLJU OD 01.01.-31.12.2014. GOD: 

Red. 

broj 
Naziv zakona Status 

Datum i 

godina 

Konačni ishod - 

usvojen/povučen 

1. 

Zakon o izmjeni Zakona o 

nabavljanju, držanju i nošenju oružja 

i municije– skraćeni postupak 

Prijedlog 

 

28.01.2014. 

Donesen zakon -iz 

programa rada 

2. 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o dopunskim pravima 

branitelja i članova njihovih obitelji 

– skraćeni postupak 

 

Prijedlog 

 

28.01.2014. 

Donesen zakon -iz 

programa rada 

3. 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o javnim priznanjima 

Zeničko-dobojskog kantona 

Prijedlog 

 

31.03.2014. 

 

Donesen zakon -iz 

programa rada 

4. 

Prijedlog Zakona o izmjeni i dopuni 

Zakona o kantonalnim 

administrativnim taksama-skraćeni p 

Prijedlog 

 

11.06.2014. 

 

Donesen zakon –

neplanirani 

5. 
Prijedlog Zakona o dopuni Zakona o 

osnovnoj školi 
Prijedlog 

 

08.07.2014. 

Donesen zakon -iz 

programa rada 

6. 
Prijedlog Zakona o dopuni Zakona o 

srednjoj školi 
Prijedlog 

 

08.07..2014. 

Donesen zakon -iz 

programa rada 

7. 
Prijedlog Zakona o obrazovanju 

odraslih 
Prijedlog 

 

13.08.2014. 

Donesen zakon -iz 

programa rada 

8. 
Prijedlog Zakona o stavljanju van 

snage Zakona o dopuni Zakona o 

koncesijama-hitni postupak 

Prijedlog 

 

13.08.2014. 

Donesen zakon -iz 

programa rada 

 

DODATAK 2. PODSJEĆANJE NA PROŠLOGODIŠNJE PROSVJEDE GRAĐANA U FBIH/ZDK: 

Na prosvjedima građana održanim početkom veljače 2014. godine u više gradova i općina Federacije 

BiH ( 06. i 07.02. 2014. godine), građani-prosvjednici su u Zenici, između ostalog, zahtjevali ostavku 



 
 

premijera i članova Vlade Zeničko-dobojskog kantona,  a na njihov zahtjev je odmah odgovorio i 

podnio ostavku na svoju funkciju premijer ZDK Munib Husejnagić, SDPBiH, u nazočnosti većine 

članova Vlade ZDK, koji su, također, izrazili spremnost da odstupe sa funkcija na koje su imenovani, s 

ciljem da njihova gesta doprinese smirivanju i stabilizaciji situacije u Zeničko-dobojskom kantonu.  

 

U pisanom aktu dostavljenom Skupštini ZDK, istaknuto je da se mandat premijera i članova Vlade 

Zeničko-dobojskog kantona, stavljaju na raspolaganje Skupštini Kantona i sukladno tome, premijer 

ZDK je pozvao predsjedatelja Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, da pokrene odgovarajuću 

zakonsku proceduru u tom kontekstu. Potom je Sretko Radišić, bivši predsjedatelj Skupštine ZDk 

upoznao zastupnice/zastupnike da je navedeni dopis dana 14.02.2014. godine proslijeđen 

Povjerenstvu za izbor i imenovanja,  sukladno odredbi članka 185. stavak 1. Poslovnika Skupštine 

Zeničko-dobojskog kantona, koje  je dana 21.02.2014. godine, na svojoj  29. sjednici,  sukladno 

nadležnostima utvrđenim u odredbi članka 33. Poslovnika Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, 

razmatralo navedeni dopis premijera Kantona Muniba Husejnagića, te je o istom zauzelo stav, 

odnosno dalo je mišljenje po kojem se  gore navedeni akt premijera Kantona može smatrati aktom 

ostavke cijele Vlade Zeničko-dobojskog kantona, čime su ispunjeni propisani uvjeti da se Skupština 

izjasni o ostavci, koja je jedino mjerodavna da ostavku prihvati ili ne prihvati. Potom je Povjerenstvo 

za izbor i imenovanja Skupštine utvrdilo Prijedog Odluke o razrješenju Vlade  Zeničko-dobojskog 

kantona, koji je, poštujući sve poslovničke procedure, dostavljen svim zastupnicama/zastupnicima 

Zeničko-dobojskog kantona. Skupština ZDK je na svojoj, 53. sjednici održanoj, 25.02.2014. godine, 

nakon obavljene rasprave u kojoj su sudjelovali zastupnice/zastupnici Skupštine i ministri u Vladi 

ZDK, uz napomenu da su se zastupnicama/zastupnicima obratili i predstavnici ''Plenuma građana'' 

Zeničko-dobojskog kanton, Sandra Planinčić i Mirhunisa Bektaš, te Mujo Aganović–predstavnik 

Udruge ratnih vojnih invalida, paraplegičara Zeničko-dobojskog kantona, donijela Odluku o  

razrješenju  Vlade Zeničko-dobojskog kantona, čime je prihvaćena ostavka kompletne Vlade ZDK, uz 

konstataciju da je Prijedlog  Odluke usvojen sa 34 glasa ZA, bez glasova PROTIV i SUZDRŽANIH 

 

Također, budući da je Skupština Ze-Do kantona na spomenutoj sjednici održanoj dana, 25.02.2014. 

godine donijela Odluku o razrješenju Vlade Zeničko-dobojskog kantona, koja je stupila na snagu 

danom donošenja, ali se ne primjenjuje do dana stupanja na snagu Odluke o potvrđivanju nove Vlade 

ZDK, Skupština  je pozvala sve Klubove zastupnika i zastupnike u Skupštini Zeničko-dobojskog 



 
 

kantona da, sukladno odredbama Poslovnika Skupštine ZDK, u kojima je jasno i precizno definirana 

procedura  predlaganja kandidata za premijera Kantona i njegovog imenovanja,u što kraćem roku 

dostave predsjedatelju Skupštine, prijedlog kandidata za premijera Zeničko-dobojskog kantona. 

 

Međutim, takvi prijedlozi nisu došli u Skupštinu ZDK do kraja mandata prošlog saziva Skupštine 

ZDK, tako d aje Vlada Zeničko-dobosjkog kantona radila u tzv. ''tehničkom mandatu'' sve do kraja 

2014. godine, te nastavila svoj rad i i tijekom 2015. godine, s obzirom da je spomenuta Odluku o 

razrješenju Vlade Zeničko-dobojskog kantona stupila na snagu danom donošenja (25.02.2014.), ali se 

ista ne primjenjuje do dana stupanja na snagu Odluke o potvrđivanju nove Vlade ZDK, koja do 

završetka ovog izvješća CCI-a, nije bila potvrđena u Skupštini Zeničko-dobojskog kantona. (kraj) 

 


